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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazıl/j olarak
cevaplandırılmasını arz ve talep ederim.

1
Av. Dr. nAf Sezgin TANRİKULU

Diyarbakır Miiietvekiii

Pamuk üretimi, ülkemizin tarımsal ve sanayi ekonomisinde önemli bir yere sahiptir. Ancak,
pamukta kirlilik sorunu; üretimden nihai ürüne kadar birçok aşamada ciddi ekonomik kayıplara
neden olmakta, tekstil sektörünün rekabet gücünü olumsuz etkilemekte ve ithal pamuk

kullanımını artırmaktadır. Pamukta kirliliğin önlenmesi amacıyla, 09.10.2003 tarih ve 25254

sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 2003/6189 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile çeşitli yasal

düzenlemeler getirilmiş ve üreticiden sanayiciye kadar tüm paydaşlara yükümlülükler
getirilmiştir. Ancak, söz konusu düzenlemelerin uygulanmasında ve denetim süreçlerinde
eksiklikler olduğu yönünde sektörden çeşitli şikayetler gelmektedir.

Bu bağlamda;

1. Son 5 yılda (2020,2021,2022,2023,2024) pamukta kirlilik nedeniyle Türkiye pamuk üretiminde
toplam ne kadar miktarda zarar oluşmuştur; söz konusu zararın Türk lirası karşılığı toplam

kaçtır?

2. Son 5 yılda (2020,2021,2022,2023,2024) pamukta kirlilik nedeniyle Türkiye pamuk üretiminde
oluşan zararların miktarlarının illerdeki pamuk ekim alanlarına göre dağılımı nedir?

3. Pamukta kirliliğin önlenmesi kapsamında güncel olarak hangi mevzuat hükümleri (Bakanlar
Kururlu kararı, KHK, Genelge, Yönetmelik) uygulanmaktadır?

4. Pamukta kirliliğin tekstil sanayiine etkisini azaltmak amacıyla kalite kontrol mekanizmaları

güçlendirilmekte midir? Bu alanda yeni mevzuat değişiklikleri veya destek programları
gündemde midir?

5. Pamukta kirliliğin önlenmesi kapsamında belirlenen denetim mekanizmalarının ana başlıkları
nelerdir? ’' -

6. Son 5 yılda (2020,2021,2022,2023,2024) bu kapsamda yapılan denetimlerin sayısı ve tespit
edilen ihlallerin sayısı nedir?

7. Pamuk üreticilerinin kirlenmeye neden olmayan toplama ve taşıma malzemeleri kullanımı

konusunda yeterli bilinçlendirme çalışmaları yapılmakta mıdır? 2025 yılında uygulanacak

Çiftçilere yönelik eğitim ve teşvik programları hangileridir?

8. Makineli hasadın yaygınlaşmasıyla insan kaynaklı kirliliğin azalması beklenirken, pamuk hasat
makinelerinden kaynaklanan yağ bulaşmalarının arttığı görülmektedir. Bu sorunun çözümü için

herhangi bir çalışma yapılmakta mıdır?

9. Pamukta kirliliğin önlenmesine yönelik yürütülen denetim ve eğitim çalışmalarında Tarım ve
Orman Bakanlığı ile Ticaret Bakanlığı’nın koordinasyonunu artırmak adına yeni bir düzenleme

veya iş birliği planı oluşturulacak mıdır?

10. Türkiye'de üretilen pamuğun uluslararası pazardaki rekabet gücünü artırmak ve ithal pamuk

yerine yerli pamuğun tercih edilmesini sağlamak amacıyla 2025 yılında planlanan stratejik
adımlar nelerdir?


